

## 市民政局 把党和政府的温暖及时送给困难群众

进入9月份以来,我市连续强降雨给人民群众生命财产安全造成了严重损失。灾情发生后,市委、市政府把保障受灾群众基本生活摆在当前民政工作的首要位置。市民政局及时成立工作组,采取一系列救助措施,把党和政府的温暖及时送到困难群众身边。

开展灾区困难群众摸底排查。截至目前,全市排查受灾区域涉及民政救助对象21755人,民政服务机构53所。

主动实施临时救助。民政部门在摸排的基础上,对符合条件的受灾低保户、特困户、孤儿、事实无人抚养儿童及残疾人、脱贫不稳定户、边缘易致贫户、低收入群体和因灾造成生活困难的家庭及时给予临时救助,保障受灾群众的基本生活,兜牢受灾群众的民生底线。据初步统

计,全市已实施救助8595人,支付救助资金440.28万元。

简化救助审核确认程序。对受灾影响造成基本生活困难的群众,充分发挥社会救助兜底保障作用,将符合救助条件的取消入户调查、民主评议、户籍地限制,直接纳入救助范围;情况紧急的采取“先行救助”措施;对存在重大困难的,采取“一事一议”方式加大救助力度,做到凡困必帮、有难必救。

做好政策衔接。重点关注受灾疫情影响无法外出务工、经营、就业,收入下降导致基本生活出现困难的城乡居民,把符合条件的及时纳入最低生活保障范围;对因灾导致的特困人员,及时落实救助供养政策,做好照料服务,做到“不漏一户、不落一人、应保尽保、应救尽救”。

动员引导社会力量有序参与。通过主流媒体及时发出防汛救灾倡议,进一步建立健全社会应急力量参与灾害救助应急联动机制,动员引导社会组织发挥优势、有序参与,积极回应社会关切,开展应急救援、过渡安置、受灾群众心理疏导、人员安抚和恢复重建工作。

灾后重建期间,民政部门对基本生活仍存在较大困难的受灾群众,继续采取救助措施;对符合救助条件的纳入保障范围,实现应保尽保。同时,市民政局会继续动员引导社会各界爱心人士积极捐款捐物,并积极争取上级民政部门给予资金支持,确保救灾款物及时用于受灾群众。同时,接受省民政厅、省慈善总会捐赠救灾资金2200万元。

记者 陶登肖

## 市物业协会33家会员单位 捐赠20多万元物资支援灾区

运城晚报讯(记者 李爽)10月14日下午,运城市住房保障和房地产服务中心负责人、运城市物业协会相关负责人带领协会工作人员,驱车来到新绛,将电暖、棉被、水带等防汛救灾物资捐赠给该县灾区。

灾情发生后,市物业协会积极发动会员单位向我市受灾地区捐赠款物,得到会员单位积极响应。33家会员单位、物业人员1179人次参与募捐,共捐赠20多万元。协会通过运城市住房保障和房地产服务中心,积极与三县市防汛救灾指挥部联系,将购买的20多万元救灾物资送到一线。

截至当天,受物业协会会员单位委托,市物业协会分批次共向新绛、稷山、河津三县市灾区捐赠5台大功率抽水泵、1000米电缆、1000米龙带、1000升柴油,以及被褥、衣物、食物、消毒液等防汛救灾物资。该协会还组织了由22名复转军人组成的应急小分队奔赴一线,支援防汛救灾。

## 盐湖文化研究会 捐助善款支援灾区

运城晚报讯(记者 王捷)近日,为了给受灾群众送去温暖,盐湖文化研究会开展募捐活动。

在得知灾区的情况后,该研究会在微信群中提出了为灾区献爱心的捐赠倡议,得到大家的积极响应。很多会员纷纷通过微信转账的方式,献出一片爱心,短短一两个小时,捐赠善款4200元。该研究会相关负责人表示,这些善款将如数捐给相关部门,为受灾群众开展生产救助和灾后重建尽自己的一份力。

## 山西大禹生物 为灾区捐献两万元物资

运城晚报讯(记者 王露)10月14日,山西大禹生物工程股份有限公司收到来自稷山县应急管理局的一封感谢信,信中写到“洪水无情,人间有情,感谢你们在最危急的时刻,与我们风雨同舟,共克时艰!”

灾情发生后,大禹生物作为山西本土企业,为家乡抗洪救灾积极贡献力量。10月12日,公司党支部书记、董事长闫和平决定向稷山县灾区捐赠一车救灾物资。随后,一辆满载100箱方便面、110箱面包、50箱火腿肠总价值两万多元物资的车辆,赶赴受灾严重的稷山县,用于支持当地紧急救援。

## 运城苏宁广场 为新绛捐赠救灾物资

运城晚报讯(记者 赵茜)近日,运城苏宁广场组织全体员工及周边商家开展了“众志成城 驰援新绛”公益活动,为灾区群众送去实用救灾物资。

活动中,运城苏宁广场的员工及商户代表紧急筹备矿泉水、被褥、雨衣、大米等物资,并将救灾物资送往新绛安置点。

运城苏宁广场相关负责人表示,此次捐赠物资就是为防汛抗洪贡献一份力量,帮助受灾群众尽快战胜困难、恢复生产生活。

## 爱心企业中科眼吧 为灾区捐献物资

运城晚报讯(记者 郝丽莎)为帮助受灾群众早日恢复生产生活,近日,部分爱心企业通过盐湖区红十字会,为受灾地区的群众捐献物资。

10月11日,盐湖区爱心企业中科眼吧在盐湖区红十字会志愿者的陪同下,为新绛县红十字会送去50件棉大衣和20台电暖气,用实际行动支援抗灾救灾工作,展现企业责任担当。

该企业负责人表示,希望这些物资可以帮助受灾群众解决燃眉之急,让他们感受到来自社会各界的关怀和温暖。

## 我市开展洪涝灾区心理危机干预

运城晚报讯(记者 景冬波)连日来,市社会心理服务体系建设项目领导小组办公室迅速安排部署,组织队员深入各个转移群众安置点,采用讲座、谈心、游戏、发放爱心小礼物等多种方式,为群众疏解焦虑情绪。

10月8日起,新绛县采取线上

线下结合的方式进行心理危机干预。线下,组织9名心理咨询师奔赴体育馆、老二中、西关小学等安置点,进行面对面的心理辅导;线上组建了18人的心理危机干预团队,公布电话号码,及时对群众进行心理援助。天津市组织9名心理咨询师和40名心理服务志愿者进入灾民转

移安置点,通过集体宣讲、团体辅导、个别疏导等方式,为群众提供情绪疏导、心理抚慰、心理支持和危机干预等心理服务。稷山县心理危机干预队5名队员深入各个安置点和转移学校、幼儿园,与受灾群众拉家常,聊心里话,了解群众的情绪和心理困扰,利用专业知识进行心理疏导,缓解转移群众焦虑情绪和紧张感,帮助受灾群众树立重建家园的信心。

## 久雨转晴 抢收玉米

▶10月16日是世界粮食日,夏县水头村村民紧抓久雨转晴的时机抢收玉米。今秋持续一个月的强降雨,致使土地湿透,大型收割机进不了地。眼看霜降将临,广大农户组织人工,把熟透的庄稼抢收回来,最大限度做到减灾减损,抢收抢种。

据悉,今年10月16日是第41个“世界粮食日”,本周是第31个“全国粮食安全宣传周”。 记者 常永强 摄



## 新绛县税务局 救灾敢担当 减负税助力

运城晚报讯 10月13日起,国家税务总局新绛县税务局组织税务人员将“运城市税务局抗洪救灾税收优惠政策汇集”直推到2081户受灾企业微信上,提醒他们用好税收优惠政策,尽快恢复生产。

10月15日,新绛县税务局政策宣讲小分队到山西中信金石实业集团有限公司进行宣传辅导。税务人

员得知该公司捐赠的1000万元仅有银行开具的票据时,就嘱托财务人员尽快与县红十字会联系,取得正式票据,以便在2021年度企业所得税汇算清缴时进行抵扣。

几天来,该县税务人员辗转到山西高义钢铁有限公司、海泉五交化有限责任公司、绛鑫房地产开发有限公司等几十家捐赠善款的企

业,就灾情对企业的影响、公益性捐赠抵扣所适用的税率及其他税种所免征、减免的政策依据进行宣传,并对他们所取得的公益性捐赠票据进行初审,指出需要完善的地方。通过深入企业现场指导,税务人员将“你为抗洪作贡献,我为企业减负担”的要求落到实处。

(尹建卫 付晓华 岳凯)

## 万荣县市场监管局 全力保障受灾群众安置点食品安全

运城晚报讯(记者 张萌芝)为切实做好防汛救灾期间食品安全监管工作,近日,万荣县市场监管局及时组织监管人员到该县裴庄镇等13处安置点开展食品安全保障工作。

工作中,检查人员对受灾群众安置点供餐单位进行常态化监督检查,督促其严格选材,保留进货查验

票据,落实好索证索票制度,按时按量对饭菜进行留样,严把食品安全关,保障受灾群众的餐饮质量。

同时,该局组织各基层监管所食品安全检测工作人员每日对安置点的肉类、食用油、蔬菜、水果等进行抽样检测,禁止供餐单位使用发霉变质食材、洪水浸泡食品,并对社

会捐赠食品进行严格检查。工作人员还对供餐单位人员进行培训,告诉他们肉菜要分容器清洗、荤素生熟要分开切配、生熟食品要分开存放、食品要烧熟煮透等。

此外,监管人员还对受灾安置点供餐单位疫情防控工作进行了指导,全力保障受灾群众安置点食品安全。